



## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和

地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。

习近平强调，当前正处在“七下八

上”防汛关键期，各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维，全面压实政治责任，落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况时第一时间响应、第一时间

处置，全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡，要全力搜救失联人员，妥善安置受灾群众，尽最大努力减少伤亡。近期华北

部分地区连降暴雨，国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对，做好极端天气监测预警，加强江河、水库堤坝巡查检查和城市内涝隐患排查，及时转移涉险群众，切实保障人民群众生命财产安全。

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

导读

晋江医保驿站  
打造便民新阵地 P2

泉州“村BA”  
池店西园晋级八强 P7

## 创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

## 强化统筹强力推进 全面提速提效区域发展建设

### 晋江市领导调度泉州南翼国家高新区晋江区域有关工作

本报讯（记者 蔡斯洵 董严军）昨日上午，泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组会议召开。

泉州市委常委、晋江市委书记、泉州南翼国家高新区建设指挥部副总指挥、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组组长张文贤充分肯定指挥部实质运作以来取得的成效。他强调，泉州南翼国家高新区晋江区域是泉州晋江布局创新链、产

业链、资金链、人才链的主阵地。各级各部门要切实增强思想意识和行动自觉，全市一盘棋，抢抓机遇、主动作为；指挥部要强化统筹，强力推进、强化协同，全面提速提效区域发展建设。

张文贤要求，要在区域前瞻谋划上下功夫，充分发挥区位优势，高点规划、整体性开发；要以创新城市理念为指导，以城市更新为抓手，做实空间规划、产业规划，打造区域协调发展和城乡融合发展的典范。要

在新质产业链群培育上下功夫，以推动产业链和创新链融合发展为抓手，持续培育壮大新兴产业、未来产业，探索“企业家+科学家”协同创新模式，加快建设青年社区，打造环高校科创带，构建现代化产业体系。要在镇域融合发展上下功夫，以“人”为核心，统筹形态、业态、文态、生态等维度，系统推进各领域的规划建设和功能提升。要在发挥最大合力上下功夫，协同联动、各司其职，保障指挥部

实质化、高效化运转。

晋江市市长、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部指挥长王明元要求，要加快新质集聚，更加匹配高新定位，推动科技创新和产业升级深度融合，培育发展新质生产力；要加快策划招引，更加匹配再造之势，重点谋划一批新质产业、专业园区、科创平台、城市更新等项目，赋能产业发展；要加快配套完善，更加匹配以人为本，围绕“产城人”融合，进一步提升高

新区功能品质；要加强镇域联动，更加匹配融合发展，推动差异化发展、协同发展，凝聚强大合力；要加强要素倾斜，更加匹配保障需求，做好空间规划、政策、资金、调度协调机制等保障，为高新区建设提供坚实支撑。

会前，晋江市领导实地调研晋江市分指挥部标准厂房等项目。

晋江市领导林仁达、张才贵、吴靖宇、刘建军、黄文福、陈希、陈进福参加活动。

## 今年晋江全市小区计划增设1.1万个电动自行车充电位 已完成7791个 完成率达70.83%

### 深学争优 敢为争先 实干争效

本报讯（记者 蔡斯洵 董严军）今年以来，晋江市持续推进小区电动自行车充电位增设工作，切实解决居民充电难题。昨日，记者从晋江市住建局获悉，截至目前，全市小区计划建设的1.1万个电动自行车充电位，已完成7791个，完成率达70.83%。

“之前，我们小区电动自行车充电桩很少。为了充电，我总要掐着点‘抢’充电桩，有时下班迟了，充电桩就被占满了。”正荣得兴世纪春天8栋的居民蔡女士一边回忆一边熟练地给电动自行车充电，“你看现在多好，一片整整齐齐的充电桩，插上电源扫码付款就能充电，全程就一两分钟的事儿。”

顺着蔡女士的指引，记者看到了小区北侧增设的80个电动自行车充电位。“随着入住率不断提升，该小区电动车保有量逐步增加到212辆。今年，我们结合‘为民办实事’项目，将该小区电动自行车充电位增至140个。”晋江市住建局相关负责人介绍。

电动自行车充电位的增设，不仅解决了居民的充电难题，更提升了小区的安全系数和居住品质，让居民获得感幸福感不断增强。作为今年晋江市住建局“为民办实事”的重要内容，电动自行车充电位增设工作得到有力推进。据了解，晋江市住建局会同自然资源、城管执法、消防救援等部门，制定《晋江市既有住宅小区增设电动自行车停放充电设施安装方案联合审查工作指引》，从选址规划设计源头严格把关建设方案，保障电动自行车停放充电设施高质量建设。

截至目前，全市住宅小区电动自行车保有量169086辆，已累计建设49208个充电位；预计10月份完成年度新增建设1.1万个充电位计划，届时配建比将提高至2.8:1，有力保障居民的充电需求和出行方便。



世纪春天小区新增80个电动自行车充电位，居民充电更便捷了。



### 今明天依旧有雨 明天气温开始回升

本报记者 张茂霖

昨天，晋江大部分镇街有中到大雨，不过降雨持续时间不长。在雨水打压下，最高气温普遍在32℃左右，体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉，预计未来三天，晋江有分散性阵雨天气，量级可达中雨；后天，雨势趋于减弱，有阵雨或雷阵雨。

值得一提的是，副热带高压即将返场，气温将稳步回升。明后天最高气温可达34℃，闷热感回归。

今天中雨，26℃~31℃，沿海西南风3~4级、阵风5级；明天小雨到中雨，26℃~34℃，沿海西南风3~4级、阵风5~6级；后天多云，有阵雨或雷阵雨，27℃~34℃，沿海西南风3~4级、阵风5~6级。

## “闽南小镇”将走上荧屏 蔡崇达小说《命运》同名改编电视剧项目启动

本报讯（记者 许春）昨日，福建省作协副主席、晋江市东石籍作家蔡崇达携电视剧《命运》剧组到晋江采风。这标志着以蔡崇达小说《命运》改编的同名电视剧项目正式启动。

《命运》电视剧项目主创人员一行先后探访了东石镇、安海镇、梧林传统村落，感受蔡崇达笔下“闽南小镇”的历史文化、风土人情。

在东石镇，项目主创人员一行走访了白沙村、古寨、嘉应庙、东石老街等地，详细了解小说《命运》中的诸多场景发生地，感受书中闽南沿海小镇几代人生活的背景。

在安海镇，大家走进龙山寺，踏上安平桥，聆听闽南历史文化故事，寻找晋江与《命运》的紧密联结。在梧林传统村落，

华侨下南洋的故事、爱家爱国的情怀让主创们对《命运》的改编多了几分灵感。

“电视剧主创团队经过实地采风，对小说中的场景有了更加具象化的认识，有利于进一步细化剧本。”蔡崇达介绍，除了在晋江采风，主创团队还将走访泉州海外交通史博物馆、泉州华侨历史博物馆等，并访谈专家学者，更深入地了解闽南历史文化。

作为蔡崇达故乡三部曲之一，《命运》是其继《皮囊》之后创作的长篇小说。小说以晋江东石镇为背景，以主人公“阿太”回忆自己的一生为主线，讲述闽南小镇几代人的故事。该小说同名电视剧将由上海兴格文化传媒有限公司和腾讯视频联合出品制作。

“晋江历史文化底蕴深厚，各类文化在

这里和谐相处、交流融合，特别有意思。我们一路走街串巷，对《命运》所描写的事情有了更深的理解。”《命运》电视剧出品人、上海兴格文化传媒有限公司董事长杨文红表示，小说的部分场景在东石镇有非常真实的呈现，后续拍摄时，剧组将前来取景。

值得一提的是，《命运》电视剧剧本将由《欢乐颂》热播剧编剧袁子弹担任。

“这是我第一次来晋江，感觉很惊艳。闽南文化丰富又包容，具有非常鲜明的地域特征。”在晋江采风后，袁子弹感慨道，闽南文化的特殊性在于很有生命力和烟火气。一路游览下来，让她更加深刻地理解了《命运》书中的人物，以及他们的人生选择、对海的热爱与坚持，“这些都让我对改编《命运》小说有了更加具象化的想象。”



蔡崇达（右一）携主创团队在东石镇采风。